

Z diania v komore

Zasadanie prezídia Dňa 7.2. 2017 zasadalo prezídium, ktoré prijalo uznesenie o spoplatnení prístupu k informačnému systému pre daňových poradcov s pozastaveným výkonom daňového poradenstva, schválilo zmeny vo Vykonávacom predpise k Zásadám povinného vzdelávania daňových poradcov a priznalo postavenie emeritného daňového poradcu: Dr. Ing. Artemovi Feckovi, Ing. Štefanovi Havrilovi, Ing. Miroslavovi Zubekovi, Ing. Ľudmile Medvedovej. Zároveň bolo rozhodnuté o tom, že práca v komisiách bude bezodplatná a pani Ing. Marta Ščureková bola zvolená za novú vedúcu metodicko-legislatívnej komisie pre vzdelávanie. Celú zápisnicu zo zasadania si môžete prečítať [tu](#).

Fakturácia V týchto dňoch prechádza SKDP aj ADP na jednotný účtovný a fakturačný softvér. Súčasťou tejto migrácie je aj spustenie elektronickej fakturácie členského príspevku, školení a služieb, elektronickej zasielanie daňových dokladov a prepojenie na e-shop pre objednávanie seminárov. Prosíme o trpezlivosť s nasadením a odladením celého systému. Venujte preto zvýšenú pozornosť vystaveným dokladom a v prípade nezrovnalostí kontaktujte prosím: ekonom.skdp@skdp.sk

Regionálna komora Bratislava Dňa 26. januára sme slávnostne odovzdali osvedčenia desiatim novým daňovým poradcovi. Touto cestou by sme ich radi privítali v SKDP a v radoch jej členov. Novými daňovými poradcami sú: Ing. JUDr. Peter Huba, PhD., Ing. Diana Machová, Ing. Katarína Mozoláková, Ing. Martina Obrtlíková, PhDr. Adam Petrovič, Ing. Adriana Píndešová, Ing. Eva Repášová, Ing. Jozef Sokolovský, Mgr. Ján Somoši, Mag. Natália Šenková. Tlačovú správu z odovzdávania osvedčení a zloženia sľubu nájdete [tu](#).

Regionálna komora Banská Bystrica Vo štvrtok, 19. januára 2017, sa v Banskej Bystrici uskutočnilo úspešné stretnutie zástupcov prezídia z RK Banská Bystrica Ing. Dany Droppovej, PhD. a Ing. Ladislava Pompu, Ph.D. s dekanom Ekonomickej fakulty UMB doc. Ing. Petrom Krištofíkom, Ph.D. a vedúcim katedry účtovníctva a financií doc. Ing. Petrom Pisárom, PhD., na ktorom boli prerokované návrhy na vzájomnú spoluprácu. SKDP má záujem o spropagovanie profesie daňového poradcu a ocenenia diplomových prác zameraných na oblasť daní a daňového práva medzi študentmi fakulty.

Dňa 20. februára 2017 sa uskutoční v RK BB klubové stretnutie na tému Daňové priznania k daní z príjmov FO s lektorkou Ing. Silviou Jambrichovou. Prednášky je možné zúčastniť sa aj cez online pripojenie. Tešíme sa na Vašu účasť.

Register partnerov verejného sektora V zmysle novely zákona č. 315/2016 Z. z. o registri partnerov verejného sektora, sa SKDP

v rámci členov komory rozhodlo zriadiť zoznam poskytovateľov služby oprávnenej osoby. V prípade záujmu o bezplatné a dobrovoľné zaradenie do zoznamu, prosím kontaktujte martina.pobisova@skdp.sk. Celú informáciu o zriadení adresára nájdete [tu](#).

Zmena kontaktnej osoby v Renomii V rámci spoločnosti RENOMIA, ktorá sa stará o poistenie profesijnej zodpovednosti členov SKDP došlo k personálnym zmenám: pani Ing. Eva Nogová od 01.01.2017 naplno čerpá materskú dovolenku. Za tím RENOMIA zastreší správu Vášho poistného programu kolegyňa Ing. Ružena Šípová (0911 816 217, tel.: +421 2 209 21 500 e-mail: ruzena.sipova@renomia.sk). Na Ing. Šípovú sa súčasne môžete obracať ohľadom Vašich požiadaviek, dotazov a správy existujúcich poistných zmlúv.

Poistné zmluvy s poisťovňami Allianz, UNIQA a wustenrot ako aj aktuálne dodatky k poistným zmluvám nájdete [tu](#).

Legislatíva SR

Medzirezortné pripomienkové konanie Dňa 2. februára 2017 sa začalo MPK (dátum konca MPK 15. februára 2017) k Vyhláske MF SR, ktorou sa mení a dopĺňa vyhláska MF SR č. 538/2011 Z. z. o povolených denaturačných prostriedkoch, ich ustanovených množstvách na denaturáciu liehu a manipuláciu s denaturovaným liehom, o požiadavkách na jeho vlastnosti a určenom účele použitia denaturovaného liehu. **Materiál na pripomienkovanie** bol umiestnený do IS SKDP dtb. Diskusia SKDP v časti Legislatívny proces.

Dňa 7. februára 2017 sa začalo medzirezortné pripomienkové konanie (ukončenie dňa 13. februára 2017) k predbežnej informácii k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 595/2003 Z. z. o daní z príjmov v znení neskorších predpisov. **Materiál na pripomienkovanie** bol vložený do IS SKDP v dtb. Diskusia SKDP v časti Legislatívny proces, kde aj budeme celý legislatívny proces na novele ZDP sledovať.

Národná rada SR Na 45. schôdzi vlády SR dňa 8. februára 2017 bol okrem iných schválený Návrh zákona, ktorým sa doplní zákon č. 315/2016 Z. z. o registri partnerov verejného sektora a o zmene a o doplnení niektorých zákonov. NZ bol v skrátenom legislatívnom konaní v NR SR schválený dňa 14. februára 2017. Podstatou novely je upraviť podmienky fungovania registra partnerov verejného sektora tak, že výnimku dostanú Národná banka Slovenska (NBS) a Agentúra pre riadenie dlhu a likvidity (ARDAL), a to pre výkon ich pôsobnosti. **Čítajte viac...**

Finančné riaditeľstvo SR Dňa 6. februára 2017 zverejnila finančná správa tri informácie k účtovníctvu:

- [ku vzorom účtovnej závierky k 31.12.2016 pre podnikateľov](#),

- [k oceňovaniu príchovkov a prírastkov zvierat v podvojnom účtovníctve od 1.1.2016](#),

- [k účtovaniu časového rozlíšenia](#). Odbor daňovej metodiky Finančného riaditeľstva publikoval [Informáciu k novele zákona o správnych poplatkoch č. 342/2016 Z. z.](#), ktorá prehľadne informuje o prijatých zmenách v zákone.

Dňa 10. februára 2017 bol doplnený [Prehľad činností](#) zatriedených podľa štatistickej klasifikácie produktov podľa činnosti (CPA).

Novinka finančnej správy zo 14. februára 2017: [Ako darovať 2%](#).

Finančné riaditeľstvo SR nadväzuje na zmeny a doplnenia zákona č. 595/2003 Z. z. o daní z príjmov v znení neskorších predpisov vykonané od 1. 1. 2017, aktualizuje metodický pokyn k výpočtu základu dane podľa § 5 ods. 8 ZDP. Do tohto metodického pokynu sú prevzaté všetky časti pôvodného metodického pokynu (IRA 57/2014), ktoré sú aktuálne aj po 1. 1. 2017. Viac [MP](#).

Spravodajstvo SR

Ministerstvo financií SR Slovenská ekonomika vzrastie v tomto roku o 3,3 %. Motorom rastu bude spotreba domácností aj zahraničný dopyt. Na trhu práce pribudne vyše 42 tisíc pracovných miest a miera nezamestnanosti bude naďalej klesať. V budúcom roku ekonomika zrýchli tempo rastu v dôsledku investícií v automobilovom priemysle na 4 %. Tento vývoj bude sprevádzaný pokračujúcim dynamickým rastom reálnych miezd aj zamestnanosti. Blížšie informácie k makroekonomickej prognóze nájdete [tu](#).

Ku dňu 21.10.2016 bola ukončená realizácia národného projektu Elektronické služby finančnej správy – oblasť daňová. Viac [TS zo 7. februára 2017](#).

Ratingová agentúra Fitch Ratings v piatok 10. februára 2017 potvrdila dlhodobý rating Slovenska na úrovni A+ so stabilným výhľadom. V našej krajine očakáva rýchly ekonomický rast, viac investícií a pokles verejného dlhu. **Čítajte viac...**

Spravodajstvo z EÚ

CFE news Maltské predsedníctvo predstavilo svoj pracovný program, vrátane jeho daňových priorít na nasledujúcich šesť mesiacov pri nedávnom zasadnutí Rady ECOFIN, ktoré sa konalo v Bruseli 27. januára 2017. V oblasti zdaňovania bude maltské predsedníctvo pokračovať v práci na návrhoch, ktoré Európska komisia predložila na jeseň roku 2016. Medzi priority patria zmeny smernice proti vyhýbaniu sa daňovým povinnostiam, iniciatíva týkajúca sa mechanizmov riešenia sporov a návrhy týkajúce sa spoločného konsolidovaného základu dane a elektronického obchodu. Malta bude predsedáť Rade EÚ až do konca júna 2017. Viac o jej prioritách sa dočítate v [CFE novinkách \(6. február 2017\)](#).

Dňa 15. februára 2017 vydalo CFE stanovisko k vyhlásenej verejnej konzultácii EK o zavedení účinných prekážok pre daňových poradcov pri

tzv. agresívnom daňovom plánovaní. Viac [Stanovisko 1/2017](#).

Judikatúra EÚ Najnovšie rozsudky SD z oblasti DPH: vo veci [C-344/15](#), vo veci [C- 37/16](#), vo veci [C – 471/15](#). Uvedené rozsudky sa nachádzajú v IS SKDP v dtb. Daňové právo EÚ.

Mohlo by Vás zaujímať

Všeobecná zdravotná poisťovňa VŠZP bude od 15. marca 2017 vydávať dva typy preukazov poistenca s novým dizajnom. Viac [Informácia k preukazom poistencov vydávaných VŠZP](#).

Sociálna poisťovňa Ústredie Sociálnej poisťovne informuje zamestnávateľov o tom, že vylúčenie povinnosti platiť poistné sa neoznamuje. [Viac...](#)

Semináre

Elektronické schránky v zmysle zákona o e-Governmente od 1.1.2017

Termín: 27.02.2017

Lektor: JUDr. Zuzana Latiková, PhD

[Slovensko česká konferencia 2017](#)

Termín: 11. a 12.05.2017

Pripravované semináre

Február

Zmeny v sociálnom a zdravotnom poistení a v zákonníku práce

Účtovanie DPH v špecifických situáciách (napr. pri odpočte koeficientom, pri úprave DPH pri investičnom majetku, pri DPH refunde..)

Apríl

Transferové oceňovanie, najdôležitejšie zmeny v roku 2016 a 2017

Obchodný zákonník a aktuálne problémy v praxi pri aplikácii niektorých ustanovení (napr. spoločnosť v kríze)

Elektronické schránky PO

Apríl, Máj

Druhý uzatvorený seminár (bývalý povinný) „Daňový poriadok komplexne vrátane zmien 2016“

Zviditeľnime daňové poradenstvo

Kolegovia, kolegyně, chceli by sme každému z nás pomôcť zviditeľniť sa. Píšete do odborného periodika, blogujete, radíte čitateľom regionálnych novín alebo rádia, publikujete odborné názory na Facebooku alebo inej sociálnej sieti? Ste vysokoškolský pedagóg? Prípadne máte na vlastnom webe odbornú poradňu?

1. sprostredkujeme uverejnenie Vašich odborných názorov na našej webovej stránke alebo na FB Akadémii daňových poradcov.

www.skdp.sk

www.facebook.com/adpsk

2. ponúkame vám spoluprácu s našimi partnerskými médiami,

3. zapojíme vás do procesu zviditeľňovania našej profesie na akademickej pôde.

Nepremeškajte príležitosť a ozvite sa nám na mailovej adrese: tlacove@skdp.sk. Vzápätí sa Vám ozve a dohodneme sa na podrobnostiach Vášho osobného zviditeľňovania. Každý príspevok bude označený Vaším menom, názvom profesie a odkazom na zoznam daňových poradcov, kde si čitatelia môžu nájsť Vaše kontaktné údaje.

Tešíme sa na spoluprácu.

Dana Droppová

vedúca Komisie pre PR a rozvoj daňového poradenstva